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PROCES VERBAL 
 
Présidence :  Daniel MARCOUX  
 

Membres présents : 

François LOPEZ, Laurent GRIMAL, Claude ROBINE, Benoît MALAVAL, Catherine ROCHER, 
Jean-Claude PETIN, J-Philippe POVEDA , Alain PUGES, Stéphane ROGER, Didier RAFINESQUE, 
 

Membres excusés : 
Claude BALSAN, Jean-Pierre BARBER, Grégory BRUN, Hubert BEAUBOIS, Denis BOISSIERE, 
Olivier DELANERIE, Jean-Pierre DEVISE, Guy BENOIT, Jacqueline ORLOWSKI, Jean NAVARRO. 
 

Membres invités : 
Nathalie CARACCI, Gérard PEGON, Jean-Pierre LEBERT 
 
Le Président ouvre la séance et annonce une hausse du nombre des licenciés de +5% environ, soit, 
à ce jour : 3406 licenciés dans notre Comité. 
 
 
1) Adoption du PV de la réunion du 22 Janvier 2009 

 Le PV du Comité Directeur du 18 Mars 2009 est approuvé à l’unanimité. 
 
 
2) Point sur les Commissions 
  
Commission Technique : Stéphane Roger, Gérard PEGON. 

 VTT : Très bon niveau dans la région, de nombreux coureurs sont régulièrement 
sélectionnés en équipe de France pour participer à des coupes du monde, voire les championnats 
d’europe XC, (les juniors Hugo DRECHOU, Benjamin BOULENC, Sébastien MOYA), Marc COLOM. 
 A noter le titre de Championne d’Europe Junior de Descente de Fanny LOMBARD. 
 Route : Toujours du mal à constituer des équipes juniors et espoirs, d’un niveau suffisant. 
Nos coureurs ne sont pas assez souvent confrontés au niveau national. 
 Piste : Manque d’effectif flagrant, il n’a été possible à aucun département de la région 
d’aligner une équipe d’au minimum 4 coureurs sur l’interrégion cadets piste qui s’est déroulée le 
20 juin dernier au vélodrome des Taillades.  
 Cyclo-Cross : Les demandes des organisateurs ont commencé à parvenir au Comité, il est 
demandé aux clubs qui souhaitent organiser, de se manifester rapidement afin que le calendrier 
puisse être établi. 
 

REUNION DU  
COMITE DIRECTEUR 

 DU  LANGUEDOC 
ROUSSILLON 

Réunion du 25 Juin 2009 – 18h30  
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Nombreux déplacements à venir sur toutes les disciplines : 
  Coupe de France VTT + Stage (les Orres, 4 au 8 Juillet)  
  Challenge National Espoir Route (Mareuil et Verteillac, 4 et 5 Juillet) 
  Championnats de France BMX (Carquefou, 4 et 5 Juillet) 
  Trophée de France des Ecoles de Cyclisme (Montbéliard, du 3 au 5 Juillet) 
  Championnats de France VTT (Oz en Oisans, du 17 au 19 Juillet) 
  Trophée de France des Jeunes Vététistes (Montgenèvre, du 3 au 7 Août) 
  Championnats de France de l’Avenir (Vendôme, du 20 au 23 Août) 
  
 
Commission VTT : Jean-Philippe POVEDA 

 Les coupes régionales de XC et de Descente sont terminées. La participation reste 
moyenne en XC, mais est en forte progression en Descente.  
 Idem pour le TRJV qui a connu un succès sans précédent avec une moyenne de 160 
coureurs par manche.  
 En récompense de leur victoire au TFJV 2008, des maillots manches longues aux couleurs 
de la région, avec l’inscription : Vainqueur du TFJV 2008 vont être offerts à chacun des 
sélectionnés de l’équipe vainqueur du Trophée. 
 Pour cette année 2009, le comité a prévu d’offrir à chacun des 18 coureurs sélectionnés 
au TFJV, ainsi qu’à chacun des 14 coureurs sélectionnés au TFJC, un maillot et un cuissard aux 
couleurs du Languedoc-Roussillon.  
 
Commission Féminine : Cathy ROCHER 

 Une équipe de filles cadettes étaient présentes sur l’inter-région le 6 Juin à Apt (84). 
Cette épreuve servait de support pour nos championnats régionaux féminins. 
A noter la victoire au scratch de Marine NAVARRO qui devient ainsi Championne Régionale 
Cadette Languedoc 2009, et la 6ème place de Julie FORESTIER.  
 Les autres catégories n’étaient pas représentées par le Languedoc-Roussillon. 
 
Commission Communication : Benoît MALAVAL 

 Malgré la promesse qui nous avait été faite par Yannick POUEY, (président du Comité 
d’Aquitaine), de nombreux articles envoyés au journal Cyclisme, sont rarement publiés voire pas 
du tout, idem pour les photos. Une mise au point téléphonique ou un courrier s’imposent pour 
remédier à ce problème. En attendant, nous devons continuer d’envoyer des articles, des photos, 
des reportages, des résultats…  
 
Commission Développement : Jean-Pierre LEBERT 

 Mise en place de cette nouvelle commission qui travaillera sur le développement du 
cyclisme, toutes disciplines confondues.  Jean-Pierre LEBERT sera aidé par Cathy ROCHER, 
Jean-Pierre BARBER, Thomas BOUTIN, William GLEYZAL, Claude ROBINE, Stéphane ROGER, 
Jean NAVARRO, Jean-Claude PETIN, Gérard PEGON, Serge POITOU et Jean-Philippe POVEDA 
et d’autres qui souhaiteraient intégrer cette commission. 
  
Commission Sportive : Claude ROBINE 
 Le débat est ouvert sur le fait d’autoriser ou non les voitures suiveuses de clubs lors des 
Championnats régionaux sur route. En fait le but étant de mettre tous les coureurs sur un même 
pied d’égalité, la meilleure solution consiste à mettre à disposition de l’organisation un maximum 
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de véhicules neutres. Ce qui a été fait cette année, avec 3 véhicules de dépannage fournis par le 
Comité Régional et le Comité de l’Hérault.  Dans le cas contraire, ça serait aux arbitres à être 
vigilants et à veiller au bon déroulement de la course. 
 
 Des arbitres FFC ont été mis à disposition des Championnats de France VTT des Pompiers 
à St-Côme et Maruéjols. Très belle organisation avec plus de 350 compétiteurs.  
 
 
3) Point sur les subventions : Daniel MARCOUX 
 Augmentation de 7% de la subvention du CNDS qui atteindra cette année 15 000,00 € 
(Haut Niveau : 10 000 ,00 €, Développement : 2 000,00 €, Autre : 3 000,00 €) 
 Obtention d’une subvention de 7 500,00 € du CNDS Investissement pour l’aide à l’achat 
d’une mini piste de BMX, plus petite, plus légère, et plus facilement manipulable, à laquelle 
devrait s’ajouter une aide supplémentaire de la Région pour l’investissement. 
 
 
4) Point sur le Matériel : François LOPEZ 

 Location d’un véhicule supplémentaire pour le BMX lors du week-end chargé  du 5 juillet. 
 L’état des autres véhicules du Comité est constamment suivi, et les réparations sont 
faites au fur et à mesure que les problèmes sont signalés par leurs utilisateurs.   
  
5) Bilan du FISE 

 Le comité Régional était présent au FISE (Festival International des Sports Extrêmes) du 
20 au 24 Mai, au travers d’un stand et de sa piste de BMX. Malgré un emplacement assez 
excentré, la piste modulable de BMX a connu un très gros succès avec plus de 1100 jeunes sur 5 
jours.  
 
6) Internet : Jean-Pierre LEBERT 
 Présentation et validation de l’arborescence du nouveau site internet du Comité qui sera 
opérationnel fin Juillet 2009.  Attention nouvelle adresse : http://www.ffclr.fr/ 
 
 Inscriptions par Internet : Cette année était une année de transition, mais tous les clubs 
devront s’y mettre dés le début de la saison prochaine (pour les cyclo-cross). Afin de ne pas 
pénaliser ceux qui ont commencé, il est demandé à tous les clubs de bien vouloir débuter dés que 
possible. Pour cela, chaque club doit demander son code d’accès au secrétariat du Comité, et 
envoyer un chèque pour alimenter son compte. Puis se connecter sur le Site internet de la 
Fédération (http://www.ffc.fr/), rubrique engagement, et entrer le code d’accès et le mot de 
passe.  Pour d’autres infos pratiques, se renseigner auprès des Comités Départementaux.  
 
7) Sites VTT- FFC : Jean-Pierre LEBERT 
 A ce jour la région compte 13 sites VTT (2 dans l’Aude, 5 dans l’Hérault, 1 en Lozère, 1 
dans le Gard, 4 dans les P.O) soit 175 circuits, une Grande Traversée et 3650 km de chemins 
balisés. 
 Il est rappelé qu’il sera réclamé à tout club support de Site VTT- FFC d’organiser chaque 
année, au minimum, une course VTT, une randonnée, et d’animer une école de vélo. 
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 Les Sites VTT- FFC de la région vont être visités et validés d’ici septembre par les 
membres de la commission. 
 
8) Trophées Régionaux : Laurent GRIMAL 

 Les trophées sont à jour, ils sont régulièrement transmis au Comité ainsi qu’au Bulletin 
Officiel. 
 Les filles cadettes ont le choix de courir avec les minimes ou les cadets. Pour ne pas 
pénaliser celles qui courent avec les cadets, et tenir compte de la différence de niveau entre les 
courses minimes et les courses cadets, il est décidé d’affecter un coefficient de 2,5 à leurs 
résultats.  

 
9) Informations diverses 
 Le salon des Sports se tiendra à Montpellier du 18 au 20 Septembre prochain. Le Comité 
régional y tiendra un stand, et sera présent avec la piste de BMX modulable,  ainsi que pour des 
démonstrations  Trial. 
 
La séance est levée à 0H30. 
 

 

 
    Laurent GRIMAL  /  Secrétaire Général 


